

PARA EL PUEBLO LO QUE HE VISTO EN RUSIA

Alejado de Europa desde Octubre último, M. Albert Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo acaba de regresar de su largo viaje al Extremo Oriente. El hombre es bien conocido. «Judío Errante» de la política social, recorriendo el mundo de un extremo a otro, en contacto directo con los jefes de gobierno extranjeros y con los ministros responsables, nadie mejor que él conoce su realidad y en sus aspectos actuales los problemas de la política exterior y social que se planifican en cada uno de los cincuenta estados que forman parte de la organización internacional del Trabajo. Un poco más de edad, lleno de vitalidad, con sus ojos penetrantes de los lentes, M. Thomas se ha dignado responder a nuestras preguntas con su amabilidad tradicional.

La estancia en Moscú

¿Mis impresiones? — nos dice — Son múltiples y rápidas. Una verdadera cinta cinematográfica se ha desarrollado ante mis ojos. Precisaré un instante ante todo: He atravesado Rusia y he permanecido cinco días en Moscú, casi de incógnito, con el fin de no molestar a nadie y de que nadie me molestara.

Conoció la Rusia de la anteguerra. He vivido en ella durante la contienda, y luego, durante la primera revolución. Comprenderá cuán deseoso estaba de aprovechar mi estancia para echar una mirada sobre la Rusia actual, para informarme y hablar libremente, como hombre libre. He estado sometido a vigilancia policial, pero casi siempre fáciles de reconocer. Le aseguro que no he tenido jamás la impresión de hallarme con la mirada de la Guepeú. He sido recibido en todas partes y por todos con una corrección y cordialidad irreprochables. He conversado largamente con los hombres responsables de la política rusa. Fueron conversaciones útiles y provechosas. En materia social y, en suma, en cuanto se abordan problemas precisos, la ciencia se halla por encima de las fronteras, de los regímenes y de los partidos.

¿La vida? Algo semejante a la de las grandes ciudades de otros países. Muchos creen que en Rusia se vive una vida excepcional y extraña. En realidad, la vida se desenvuelve en Moscú como en cualquier lugar. Hay ferrocarriles, trenes que salen y llegan a su hora; autobuses, tranvías, taxis, hoteles, restaurantes, teatros, bibliotecas, como el Museo de la Revolución y el Instituto Marx-Engels, por los que desfilan centenares de visitantes y en los que he visto grupos de campesinos guiados por bolcheviques, fanáticos, pero bien informados. Hay calles atestadas de multitud que se renuevan siempre. El lujo y los trajes vistosos han sido suprimidos. Pero la gente va limpia y decentemente vestida. Una honrada medianía.

El pueblo y el régimen

Carecía de tiempo para hacer una encuesta en las fábricas. Pero tuve una impresión fuerte, de esas que perduran: la del pueblo durante la jornada. He presenciado, desde primera fila, si se me permite la expresión el aniversario de la revolución de Noviembre. He visto desfilar el Ejército Rojo, de que los rusos se sienten tan orgullosos, compuesto de hombres y mujeres bien equipados; y luego presencié el desfile constante, durante varias horas, de un torrente humano de cientos de miles de trabajadores, grupo tras grupo, corporación tras corporación, con sus banderas, sus estandartes y sus bandos de música. ¿Desear saber mi opinión sincera? Pues bien: de esa multitud se desprende una fuerte afirmación de acato al régimen basado en la convicción de que el régimen actual es el suyo, que es lo que son los años y que son libres.

¿Es verdad esto? ¿Es verdad totalmente? Ahí está todo el problema. Pero acerca de su fidelidad al régimen, no caben dudas. Se hallan ligados a él al extremo de pagar por él, de trabajar más y a veces ganar menos. En esta honrada medianía se sienta a todo un pueblo, desplegando un enorme esfuerzo por afianzarse, reconstruir sus ruinas, vencer las dificultades económicas y sociales y aumentar la producción. No, no hay nada común entre esta multitud y la Rusia, triste, indolente y soñadora de antes de la guerra.

Respecto al Gobierno, trabaja sin interrupción. He hallado en él a hombres consagrados a su ruda labor, improvisando instructores y guías, viviendo al día. La mayoría de ellos cumple esa labor desde hace años, y según cuanto los conozca, la devoción a su tarea es excepcional. A pesar de todas las maledicencias, trabajan con indudable abnegación.

¿Sus relaciones con la Tercera Internacional? Son estrechas, sin duda. Pero son unos técnicos absorbidos por su trabajo. Cada uno en su oficio. Repito que día tras día se ven frente a problemas urgentes, que deben resolver con otros recursos que con mociones de Congreso. Pero creo que los comunistas de todos los países, que pretenden darnos lecciones, examinan el asunto de modo demasiado teórico. En lugar de predicarnos en nombre de una Rusia harto imaginativa, que nos hablen de las realidades rusas y de ciertas cosas prácticas que el Gobierno ruso ha podido realizar allí.

Rusia es indispensable para Europa.

¿Mis conclusiones? Saber, saber a toda costa. Nadie cree ya en las sandeces de los diarios llamados de información que, desde hace diez años, anuncian periódicamente el fin del régimen ruso para el próximo trimestre. No se cree tampoco en las exageraciones ni en las fantasías de la Prensa comunista. Hemos llegado a un momento en que los espíritus equilibrados no leen ya nada más sobre Rusia, por temor al engaño.

¿Se han calmado ya suficientemente las pasiones para que al fin se recojan informaciones serias, controladas por hombres de buena fe capaces de estudio científico y de objetividad, que trabajen con el concurso y la colaboración del mismo Gobierno ruso? ¿Ha sonado la hora de un balance imparcial? ¿Hablamos hombres capaces de elevarse por encima de las polémicas, de estudiar todo lo que ha habido de original y constructivo a lo largo de los diez años de vida de las Repúblicas Soviéticas Rusas?

Saber es mi preocupación esencial. Pero ahora que trato de apreciar equitativamente ciertos aspectos de Rusia y no se me acusará de bolchevismo? Mi posición es bien conocida: republicano y socialista de siempre, como también, y sobre todo, europeo, creo desde hace diez años que Rusia, con sus ciento cincuenta millones de habitantes, es indispensable a la economía europea. No puede emprenderse ningún esfuerzo internacional serio y duradero sin su concurso. Trátese del desarme, de materia económica y financiera o aun de legislación social, es imposible dejar de tener en cuenta el lugar que Rusia ocupa en Europa y en el mundo. En Ginebra, por ejemplo, para negociar entre sí, los estados no se piden cuenta de la forma de su régimen respectivo. Son estas cuestiones de política interior. Pero la política que desde hace diez años consiste, para ciertos gobiernos o ciertos grupos, en decir: «esperemos a mañana», «esperemos a pasado mañana», para negociar, tratar o trabajar con un Gobierno ruso de su elección, es puro devaneo. El Gobierno ruso actual es un hecho que puede ser duradero. Cabe felicitarlo de ello, deplorarlo o combatirlo. Pero es sobre este hecho que hemos de construir. Tendría, naturalmente, mucho que decir sobre la producción, la repartición y el funcionamiento de toda una vida diferente de la nuestra, pero me he dejado llevar ya demasiado lejos.

ALBERTO THOMAS
Director de la Oficina Internacional del Trabajo.
(Prohibida la reproducción.)

Teatro Principal

COMPANÍA DE GRAN OPERA
Lunes 11 de Marzo 1928 en función noche
ESTRENO de la obra póstuma del maestro Puccini
TURANDOT
por los artistas Olga Carrara, Isabella Escribano, Vicente Semper, Carlo del Corso y Canuto Savat
300 trajes de la casa Chiappa de Milán atrezo de Origeni de Pavia, decorado de los escenógrafos Bertini y Pressi de Milán. Todo procedente del teatro Scala de Milán
NOTA. Se reciben encargos en la conaduría.

Las reformas de "El Pueblo"

Podemos ya asegurar a nuestros lectores que desde la próxima semana aparecerá EL PUEBLO totalmente reformado, con ocho, doce y dieciséis páginas; secciones de arte, literatura, comerciales, agrícolas, deportivas, financieras, etc., etc.

EL PUEBLO publicará, en folletín encuadernable, la hermosa obra de su glorioso fundador

VICENTE BLASCO IBAÑEZ

nos ignora. Hace un mes un temblor de tierra casi ha borrado las principales ciudades del Japon, adonde tu quieres ir. En unos minutos ha suprimido mas de un millon de personas.

«¿Quién eres tu para lanzarte a través de mares y continentes con la misma tranquilidad que te paseas por los rincones floridos de tu jardín? Uno cuenta los kilos de sangre, de músculos y huesos que para distinguirse de los otros animales ostenta un rotulo propio como todos ellos, un acontecimiento que de células que se llama Vicente Ibañez y tiene una memoria que le permite acordarse de los hechos pasados y sacar deducciones de ellos que le sirven en el presente y le sirven de base para fantasear sobre el porvenir. La tierra no sabe que existes, como ignora igualmente a los mil ochocientos millones de parásitos de tu misma especie, que viven sobre su costra. Basta que se extremen su epidemia, en los lugares predispuestos a este pequeño espaltricio para que cambie el equilibrio político del mundo. ¿Y tu te confías a la bondad de este globo que cuando se agita se agita por las agitaciones, guerras y grandes trabajos humanos, pasa sobre nosotros el peine de los cataclismos...»

«Piensa que en estos años de existencia que los que llevas vividos y lo prudente es permanecer quieto en el rincón planetario donde te acomodaste la mayor parte de tu historia individual y donde tienes relativamente asegurada la tranquila continuación de esa misma existencia. Lo más cuerdo en el hombre es prolongar su vida por todos los medios defensivos y conservadores que le permitan conservar su vida. Que tenga a un alcance...»

«¿Si a lo menos pudiéramos conseguir viajando el olvido de nuestras penas... Pero acuérdate de Horacio: "La negra preocupación monta a la grupa del jinete". Por esto, según el poeta, aunque navegas en el mar, navega sin descansar por todos los mares, las mismas cosas que te afligen aquí irán contigo por todos los mares, olvidador del planeta...»

Como el hostil compañero hace una pausa, yo me apresuro a hablar.

«Ahora es el momento propicio para este viaje. Si tardas en emprenderlo vendrá la vejez y con ella los achaques que debilitan nuestros órganos vitales y...»

Cómo corregía Blasco Ibañez sus cuartillas dactilográficas

LA VUELTA AL MUNDO DE UN NOVELISTA

en la que su mágica pluma describe el viaje alrededor del mundo a bordo del trasatlántico "Franconia".

LA VUELTA AL MUNDO DE UN NOVELISTA

irá ilustrada con soberbios fotografados de los países recorridos por el gran escritor valenciano. EL PUEBLO regalará a sus suscriptores unas artísticas tapas en tela para la encuadernación de los tres volúmenes de que se compone la obra.

Plaza de Toros de Castellón

El domingo, 10 de Marzo
SE CELEBRARÁ LA CORRIDA DE LA MAGDALENA SUSPENDIDA EL PASADO DOMINGO POR LLUVIA
Se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de Albaserrada a cargo de los espadas
VALENCIA II :: ANTONIO POSADA FELIX RODRIGUEZ
A partir de mañana a las once y hasta el sábado por la noche, quedará abierta la venta de localidades sin recargo alguno en la taquilla del Teatro Principal

UN CONTRADICTOR DEL HISPANOAMERICANISMO

Es indudable que las relaciones espirituales entre España y los pueblos emancipados (no de todos se podría decir «pueblos libres») que formaron parte de su imperio colonial, ha aumentado mucho en el último cuarto de siglo. Se ha llegado a formar un vago sentimiento panhispánico al que sería temerario atribuir, por ahora, mayor densidad y firmeza que la de esos estados de ánimo difusos que no se sabe si llegarán a madurar en la acción.

¿Es un retorno a España de los pueblos que fueron sus establecimientos coloniales? Habría cierta temeridad en afirmarlo. Ciertamente el lustre de la tradición española en lo que tiene de notable, envanece a esos pueblos como una ejecutoria de buen linaje. Al mismo tiempo han desaparecido las prevenções que creó el espíritu autoritario, dominante y entrometido de nuestra administración colonial. Desde que dejamos de mandar nos hemos vuelto más simpáticos, con tanto mayor motivo cuanto que no hay probabilidad racional de que España aspire a dominar ni siquiera espiritualmente, a las naciones de que fue fundador. Pero los principales motivos de ese sentimiento panhispánico son, a mi parecer, otros: por una parte es la reacción contra la hegemonía norteamericana en el Nuevo Mundo, que ha hecho tan grandes y amenazadores progresos; por otra lo fomenta el mismo fraccionamiento de los pueblos hispánicos. Los más pequeños y más débiles sienten la necesidad instintiva de agruparse, ansian un ideal más vasto que el encerrado en su breve horizonte nacional. El sentimiento panhispánico está esparcido por toda América, sin duda, pero se presenta en la razón inversa del volumen y el desarrollo de los pueblos. En los más fuertes, como la Argentina, Méjico, el Brasil, la conciencia nacional se acusa vigorosamente y deja atrás el sentimiento de raza, de cultura o de solidaridad continental americana. El argentino se siente argentino antes que hispanoamericano, como el francés o el alemán es francés o alemán antes que europeo.

Con todo, el espíritu panhispánico ha hecho innegables progresos. Ha creado una corriente espiritual que no existía en el pasado siglo. Empleo la expresión panhispánico, como más general que la de hispanoamericanismo, pues ese sentimiento o esa actitud espiritual no se encierra en América: se extiende también por análogas causas al archipiélago filipino.

de las impugnaciones. Saber escuchar al adversario no es sólo una obligación de tolerancia sino una necesidad dialéctica, pues cómo le refutaríamos si nos resistimos a oírle y no nos penetramos de su posición mental? La contradicción nos trae a veces advertencias provechosas y el contradictor puede ser más útil que el ciego apologista.

Por estas razones merece ser leído con atención el folleto de don Domingo Quiroga «El mito del hispanoamericanismo». No sé quién es don Domingo Quiroga. Del texto de su opúsculo se desprende que es español y que conoce diferentes países de América. No es un literato profesional, puesto que en la dedicatória dice que «entregado y tareas muy alejadas de las literarias, esta modesta obra es producto de horas robadas al sueño, al placer y al ocio». Pero tiene soltura de pluma, a veces hasta estilo y se advierte que es persona lúida e inteligente.

El señor Quiroga recarga demasiado las negras tintas de su cuadro crítico del hispanoamericanismo. No advierte que la España tradicionalista, absorbida en la contemplación de las oscuridades de su historia, no es la España actual, sino una parte de ella, a lo sumo media España. La otra España puede comprender el dinamismo de América y participar en él. Mas la lectura del opúsculo de este español residente en América no es tiempo perdido. Aunque no recogieramos en él más que el aviso de la contradicción entre el espíritu tradicionalista y el nuevo espíritu de América, sacaríamos una advertencia útil.

ANDRENIÓ.
(Prohibida la reproducción.)

Exijalo en farmacias



Precio: 0'75 pesetas frasco

Qu' elxlrá millor y més complet periòdic fallero

Qu' elxlrá cuant si-ga oportú

Pensat i Fet

Publicarà totes les falles de Valencia y dels pobles

Explicació en vers de les matèxes - Inmillorable literatura

Audiencia

Nuevo procurador

Ante la Sala de Gobierno, presidida por el de la Territorial don Francisco Barrios, juró ayer el nuevo procurador de los Tribunales don Vicente Pérez Dubóns.

Consecuencias de un embargo

Como responsable de un delito de quebrantamiento de depósito, compareció ayer en la Sala segunda cierto comerciante de Valencia, procesado por haber vendido unos generos que otro colega suyo, a sufrir un embargo, consignó como propios.

Dichos generos los había comprado el acusado, y dispuso de ellos ignorando que el vendedor, indebidamente, puesto que ya no le pertenecían, los incluyó en la relación de bienes trabados, desapareciendo luego...

Sala de lo Civil

Se vijó la apelación de un auto denegando cierta inhibitoria, informando el teniente fiscal don Luis Matosés y el letrado don Rafael Rico, y se suspendió otro asunto sobre nulidad de actuaciones, en el que intervenía don Juan Tormo Ariés.

CORREDOR

en plaza, para la venta, a la industria y comercio, de papeles de embalaje y papeles de impresos para envoltorios, necesita importante entidad con sucursal en ésta. Dirigirse por escrito, bajo iniciales M. B., a don Felipe Pellicer, Pintor Sorolla, 27. Inútil hacerlo sin poseer buenas referencias y conocimientos del negocio y clientela,

ECOS

El doctor Tapia, en Alicante

El domingo estuvo en Alicante el insigne doctor Tapia. Visitó los terrenos que ha adquirido junto a la Albufera...

Los abogados de Gandía se dirigen al ministro de Justicia...

Suscrita por los abogados de Gandía, ha sido elevada al ministro de Justicia una instancia en la que exponen sus puntos de vista...

Dicen, entre otras cosas que en juicios verbales de positiva importancia, en los asuntos de la jurisdicción voluntaria...

Una numerosa comisión de vecinos del poblado de Patraix nos visitó anoche, condoliéndose del ruido que algunos de los confectionadores...

La junta fallera de dicho poblado, presentó el proyecto en las taquillas municipales el plano y el libret, siendo admitidos...

Inspección provincial de Sanidad

Incumplida mi circular número 7.183, de fecha 11 de Diciembre de 1928, publicada en el Boletín Oficial de la provincia del 12 del mismo...

Adzanea de Albaida, Agulenti, Avahaur, Aimisera, Alpuente, Ayelo de Rugat, Ayora, Benisoda, Carlet, Carriola, Castellón, Dos Aguas, Emperador, Favara, Genovés, Gestalgar, La Granja de la Costera, Guaduasar, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Miramar, Monichelvo, Navarés, Puebla Larga, Sagunto, San Juan de Enova, Terracig, Tous, Valles, Venja del Moro y Vitalongo.

"Blasco Ibáñez i Valencia"

El libro más sugestivo, más cierto que se ha escrito sobre el inmortal novelista valenciano. Y al mismo tiempo la más animada evocación de la Valencia del último tercio del siglo XIX...

JUST JIMENO, al escribir este libro, ha realizado un trabajo admirable que pone a luz vivas sobre hechos y personas desconocidos.

"Blasco Ibáñez i Valencia", se vende en todas las librerías y en la Administración de EL PUEBLO, a 3,50 Pesetas.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las cuatro, se jugará un gran partido de pelota a saco de los pelotaris Guara Lloco y Lloco II rojos, contra Palleró, Peris y Aranda, azules.

Agustina de Aragón

RADIO

Un relato muy interesante, que tomamos de «El Orzán» que se publica en La Coruña.

«A las siete de la mañana de ayer descargó sobre La Coruña una corta pero horripante tormenta. Los truenos fueron tres nada más, aunque por el estrépito parecieran los menos veinte, y uno de ellos, especialmente, estalló tan bajo y con tal violencia, que las casas trepidaron como si se tratase de una tembladera de tierra.

No se recuerda nada semejante. El vecindario entregado al descanso a dicha hora, despertó sobresaltado y no faltó quien se arrojó de la cama creyendo que se derrumbaba la casa.

Este trueno, verdaderamente formidable, fué precedido de una descarga eléctrica que cayó en la Torre de Hércules a las siete y diez minutos.

La Torre está provista de un pararrayos en perfecto estado de conservación, pero sin duda, la chispa debió salir de una nube que iba muy baja y cayó sin que el pararrayos tuviese la suficiente fuerza para atrarla.

Halábase de guardia en aquel momento el torrero don Jacinto Trillo que recibiera la guardia de su compañero señor Cervigón, a las doce de la noche.

El señor Trillo estaba sentado en la rotunda inferior a la cúpula del faro, donde se encuentra instalado el cuadro de distribución de la energía eléctrica que surte a la fábrica por medio de un hilo especial y se disponía a apagar el faro, cuando una formidable detonación lo hizo saltar del asiento.

El rayo fundió el amperímetro y quemó totalmente una bobina de cuadro, levantó en trozos el cemento del piso, abriendo en éste un gran boquete y fundió por completo la instalación de alumbrado, destruyendo los cortacircuitos y arrancando el cuadro varias lámparas, que no se sabe a dónde fueron a parar.

El señor Trillo subió, sin pérdida de momento a la góndola que ocupa la lámpara y se encontró ya las escaleras cubiertas de trozos de vidrio y cascotes.

En la góndola había huellas bien claras de la fuerza del rayo. Catorce vidrios, de ocho milímetros de espesor, aparecieron con grandes boquetes. El piso, que es de mármol de dos centímetros de grueso, fué levantado en pequeños trozos y éstos, proyectados contra la cúpula, que es de cobre rojo laminado, abrieron diversos boquetes de bordes limpiísimos.

Allí fundió un trozo del cable conductor de la energía y después corrió por toda la línea, quemando la envoltura y recalcando dicho cable hasta el extremo de fundir el amperímetro que existe en la fábrica correspondiente a la fuerza que se suministra a la Torre.

Lo curioso es que con tal explosión no sufrió lo más mínimo la lámpara, ni se rompió ninguno de los prismas, ni siquiera se fundió la borna biala de tres mil bujías que hace que los destellos del faro sean visibles a cien kilómetros de distancia.

Al mismo tiempo que esto sucedía en la Torre, se registraba algo análogo en la casa contigua, donde vivía los torreros. El señor Cervigón posee un aparato de radiotelefonía que comenzó a arder y la casa apareció en medio del estruendo del trueno, como envuelta en llamas, ocasionando en los inquilinos la consiguiente alarma. Por cierto, que, unas horas antes, unos amigos del señor Cervigón, que habían estado oyendo un concierto, aconsejaron al mencionado torrero que amarrase al sommier de la cama el hilo de la toma de tierra y si lo hubiera hecho así habría prendido fuego en las ropas del techo.

Afortunadamente, la avería causada por la chispa en la red de conducción de energía eléctrica y en el cuadro, pudo ser reparada durante el día aunque con carácter provisional y a las seis de la tarde se comprobó que el faro alumbraba normalmente.

De lo anterior se desprende la necesidad de unir antena con tierra, después de las recepciones; es bien poco trabajo y se traduce en absoluta seguridad, caso de tormenta.

Programas para hoy: Las nacionales, variedad. Extranjero: Koenigsberg, 7.45, retransmisión desde el Teatro de la Opera; «Payasos».

Tres, Bardon Puns-Pull, 30; otro, Roland Liric, 25, y un Roland Trío, 15. Garantizados en absoluto.

Un superheterodino y sus siete lámparas, osciladora de doble rejilla Philips, en elegante caja y antena de cuadro, de caoba, por 600 pesetas.

Un altavoz Le-Las, grande, semitruvex por 100.

Correspondencia: Aviso importante.—Como principio de mes nos vemos obligados a liquidar el capítulo de ofertas; a los señores que retiraron de éstas y aún no lo han hecho les rogamos nos remitan los más brevemente posible el descubierto, dando con ello la sensación de que nuestro desinteresado trabajo bien merece correspondido cumplimiento.

Consultorio técnico: Completamente gratuito para los suscriptores y lectores de EL PUEBLO, pueden dirigirse a él cuantos lo deseen, en la seguridad de ser cumplidamente atendidos.

Noticias

El número de «Valencia Atracción» correspondiente al mes corriente constituye una nueva manifestación de arte y buen gusto que distingue a esta revista, cuya finalidad primordial, si no única, es enaltecer las cosas y las glorias de Valencia.

Estimándolo así la generalidad de comerciantes e industriales acaudalados de decidido apoyo y concurso para que «Valencia Atracción» cuente con los medios necesarios al noble propósito que la informa. De un número para otro se advierte una evidente superación lo mismo en los trabajos literarios, como en la parte gráfica—superior de verdad—y en la excelente calidad del papel.

El número que tenemos a la vista es ciertamente primoroso y por ello felicitamos a confectionadores y colaboradores.

A la gripe se ha dedicado el número recién aparecido de la «Revista de Higiene y de Tuberculosis», que dirige el doctor Chabás.

Contiene varias páginas del libro sobre la gripe, que el doctor Chabás publicará en breve con exposición de sus ideas sobre esta enfermedad.

El resto del número lo ocupan las secciones habituales de Tipología e Intenciones y además prosigue el debate sobre la vacuna de Calmette, de la cual a diario se publican trabajos de oposición.

Los índices del pasado año que lleva este número, revelan lo completo de la información de esta acreditada revista.

AUTOPIANOS Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene V. TAMARIT MOLINA GARRIGUES, números 2 y 4 (Edificio de Olympia).

Ultimas novedades en roles-música. Ayuntamiento. Los que deseen aprovechar las tierras y escombros procedentes de las obras de alcantarillado y pavimentado para rellenar o nivelar solares u otros terrenos se servirán manifestarlo en la sección de Mejoras, de la secretaría del Ayuntamiento, donde se les entregará de las condiciones en que se faciliten dichos escombros.

Valencia 5 de Marzo de 1929. — El Alcalde. —Recaudado el día 5 por arbitrios: Matadero general, 4.836.46. Idem del Grao, 747.49. Idem del Cabañal, 155.97. Estaciones sanitarias, 835.22. Examen de substancias, 413.54. Circulación rodada, 1.500. Pescado, 4. Extraordinarios, 1.840.10. Bebidas, 3.467.10. Total: 13.808,48 pesetas.

Por enfermedad del presidente de Lo Rat-Penat se prorroga hasta el sábado próximo la velada que debía celebrarse esta tarde.

LA INGLESA Cuando necesitéis comprar preservativos de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a la tan acreditada casa LA INGLESA, San Vicente, 164. Esta casa tiene entrada muy reservada por la escalerilla. Clase especial a 250 pesetas docena.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 1.º de Abril próximo, celebrados en los días 4, 5, 6 y 7 del actual, ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE

Table with columns for obligation numbers and amounts. Includes sections for '9.017 obligaciones de la primera serie' and '1.047 obligaciones de la primera hipoteca'.

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON

Table with columns for obligation numbers and amounts. Includes sections for '1.047 obligaciones de la primera hipoteca' and '652 obligaciones de la segunda hipoteca'.

Large table of numbers, likely representing lottery results or financial data, organized in columns.

Gobierno civil

El Gobernador ha recibido un telegrama del ministro de Economía Nacional, significándole su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en nuestra ciudad, de la que guardará grato recuerdo, como igualmente de la provincia.

Teatros

La "Aida" de anoche

En la tercera audición de la gran ópera de Verdi se han repetido los éxitos que individual y colectivamente vienen obteniendo los principales artistas desde la primera representación.

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO RUZAFÁ

Función benéfica

Hemos sabido que un grupo de distinguidos aficionados, que en repetidas veces han demostrado ser elemento de valía en el teatro, han ofrecido a la Asociación Valenciana de Caridad una función a beneficio de los pobres que sostiene.

Circulos

Círculo Instructivo Republicano El Pueblo. — Celebrará el sábado gran baile familiar de diez de la noche a una de la madrugada, en el cual, entre otros alicientes, se celebrará el baile de la «Bola».

Curación rápida perfecta

Yanaros, Simis, Piel, Mariz. Tratamientos modernos, sin dolor ni molestias, con gran eficacia.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Ateneo Filarmónico Obrero

Este centro celebrará hoy, de nueve y media a once de la noche, un gran concierto por los alumnos de la casa. Se invita a los socios y familias.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Curación en pocos días de

PURGACIONES. Dirigirse Consultorio Oficial de SAN VICENTE, número 164.

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA de GRAN OPERA
Hoy jueves, a las 8 tarde:
SEPTIMA MATINE DE ABONO
RIGOLETTO
por María del Mare, Renata Pezzati, Bruno Landi, Santo Giorgi y Canuto Sabat.

A las 9:30 noche:
DIEZ FUNCIONES DE ABONO NOCHE
ANDREA CHENIER
por Isabella Escribano, Renata Pezzati, Vicente Sempere, Angelo Plotto y Michele F. ore.

Mañana viernes, por ser de Cuarecema, no hay función.
Lunes 11 del actual: **DIEZ FUNCIONES DE ABONO NOCHE**. ESTRENO de la obra póstuma de Puccini: **TURANDOT**, por Olga Carrara, Isabella Escribano, Vicente Sempere, Carlo del Corso y Canuto Sabat.

APOLO

Hoy jueves, a las 8:30 tarde y 9:30 noche:
Selecto programa FOX
SALVANDO INTERESES
Dibujos animados

Con el amor no se juega
Linda comedia de la FOX, por la hermosa MADGE BELLAMY, Mary Duncan y John Mack Brown.

NOTICARIO FOX
Éxito grandioso de la superproducción Fox
La Virgen del Amazonas

Tropical tempestad de emociones en el Amazonas. Triunfal creación de la famosa DOLORES DEL RIO, admirablemente secundada por Walter Pidgeon y Leslie Fenton.

RASURATE, PAPA
Graciosa comedia en dos partes.

Mañana, debut de los Espectáculos Velasco, con la super-revista
LAS MARAVILLOSAS

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES
A las 8:30 de la tarde:
EXTRAORDINARIA FUNCION
— BENEFICIO —

del Montepío local de la Asociación de Oficiales y Auxiliares de la Secretaría Judicial de Valencia

LA PARRANDA
Por toda la compañía

FIN DE FIESTA, por la simpática artista TANI ZERJA

A las 10 de la noche:
MI MAMA POLITICA

IRIS RASI
Mañana, beneficio de SARA FENOR

Los Faroles y Iris Ras!

ESLAVA

COMPANIA
Martí - Pierrá
Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:

¡Te quiero, te adoro!...

Mañana:
ESTRENO
NOVELERA
Tres actos - Quintero

Teatro Moderno

Compañía de comedias valencianas
PEPE ALBA
HOY JUEVES:

A las 8:30 tarde: COM L'OR DE ILLEY
A las 10:30 noche: COM L'OR DE LLEY
Y AEA BRES MARE

Precios, los marcados en taquilla
En ensayo: ¡AL QU'ES BURLA!...

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes
Director: PEPE BEUT
HOY JUEVES

A las 8:30 tarde: QUIN HORA ES... PE-RET? Y YA VE EL BARCO FALLERO!
A las 9:30 noche: IDOS PARDALETS UNA AGUILITA Y YA VE EL BARCO FALLERO!

A las 11:30 noche: ¡UN HOME! Y YA VE EL BARCO FALLERO!

LIRICO

HOY JUEVES
Grandioso programa
REVISTA PARAMOUNT
EL EUBOROSO
Graciosa comedia en dos partes

¡Ruidoso éxito!

VIVA MADRID, QUE ES MI PUEBLO!

Superproducción española, interpretada por CARMEN VIANE, CELIA ESCUDEZO, LA BECKER, MARCIAL LALANDA, etc.

Nota: La proyección de la película «VIVA MADRID, QUE ES MI PUEBLO», dará principio por la tarde, a las 5:30 y por la noche, a las 10:15.

Lunes próximo: WALLACE HEERY y RAYMOND HATTON «EL TRONCO DE LA HISA», en la graciosa comedia Paramount.

RECLUTAS DETECTIVES

OLYMPIA

HOY JUEVES-MODA
PROGRAMA
EL PASEO DEL PERRO

Una divertidísima comedia, interpretada por Mc. Donald y J. Farrell. «Lo que toda mujer quiere» es el título de esta película. Pero cuando una hija desea algo de su padre, ya puede estar resiste. Y éste es el caso de esta película. La hija que quiere elegancia a su padre y lo consigue, aún a costa de muchos ridículos y muchos esfuerzos. Situaciones verdaderamente cómicas.

REVISTA
¡ÉXITO! — ¡ÉXITO!
ARTISTAS ASOCIADOS presentan
La batalla de los sexos

filmada bajo la dirección del mago de la cinematografía D. W. GRIFITH, con un reparto como PHILIA Haver, Brille Bonnet, Jean Hershoff, Sally O'Neil y DON ALVARADO

AVENTURA DE CARNAVAL (cómica)
Lunes próximo:
DE MILLONARIO A PERIODISTA

Una excelente comedia interpretada por WILLIAM HAINES

Cine Doré ALAS

La epopeya de los guerreros del aire)
Durante la proyección de la película EL PANATROPE, maravilloso aparato, amenizará las más importantes escenas

Este aparato consiguió ayer entusiásticas ovaciones, que junto con la película

constituyen el mejor espectáculo.

Completarán el programa otras novedades, proyectándose placas parlantes, por medio del PANATROPE, por PEPITA SAMPER, FLETA, CANTE JONDO y otras.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades. — 50 artistas, 50. — Exito de HIDALGO, VARGAS, MIRAMAR, SAEZ NEBRA, MATILDE DIAZ y TINETTE. — Opciones delirantes a las estrellas, KATIA LOPUHINA y AUREA CRUZ.

Hoy, debut de la agrupación compuesta de ocho señoritas y un caballero.

Hermosos conjuntos de arte exquisito — En el cabaret, bailes elegantes y la orquestina SERENADER'S.

EDEN CONCERT. - Borcas, J

HOY JUEVES
Hoy grandiosos debuts, entre ellos, LOLITA CAMPOY, CARMENCITA TIERRA, PEPITA GONZALEZ, EL RAMPER moderno RAFALA y la soberana del canto regional

ESTRELLITA CASTRO

Grandes fiestas en el cabaret de 12:30 en adelante.

OLYMPIA, presentará muy pronto SUZY SAXOFON

ESPECTACULO MODERNISIMO
En la pantalla, la saladísima ANNY ONDRA con Malcom Tod y Gaston Jaquet
En escena, PEPITA VELAZQUEZ con un conjunto de mujeres bonitas
Trajes del modisto JAIME BENLLOCH - Decorado de TONYKO - Música adaptada y original de RODRIGUEZ PONS
Exclusiva de Agencia Cinematográfica Levantina

GRAN TEATRO

(Hay calefacción central)
Programa para hoy
LOS DOS GEMELOS
Asunto cómico

EL BARCO ROJO
Nash Berry y Reed Howes
ACTUALIDADES GAUMONT
Con MISS CATALUÑA, MISS VALENCIA
LA REINA DE LAS MEGANOGRAFAS,
Caravanes en Barcelona y otras

¡SIERVOS!
¡Un estrepitoso susceso!
Una gran película U. F. A.

Lunes:
SPIONE

COLISEUM

HOY JUEVES
Extraordinario programa
REVISTA PARAMOUNT
EL PAIS SIN LEY

Drama del Oeste, por el famoso caballoista BEN MAYNARD y su caballo PARZAN

La ley del hampa

Interesante y vigoroso drama, por GEORGE BRANEROT, CLIVE BROOK, EVELIN BRENT y TOMASIN
UN TINTERO MAGICO

Concurso de cante jondo

Acontecimiento de supremo arte
ESTA NOCHE, A LAS DIEZ, EN EL
Ateneo Filarmónico Obrero
CUARTE, 26

Fuera de concurso:
Pilán, El Fruterito, Victor El Cestero y Vicente Pomares el único imitador de El Cojo de Málaga. Serán acompañados a guitarra por los magos de este instrumento: Hio y Bonifa. — El acontecimiento mayor del año. Cante jondo, verdad; conjunto insuperable de artistas famosos. Despacho de entradas: Bar Ramonet, Pintor Domingo, 45, bajo. — No habrá derecho a reclamaciones, si por causas ajenas a los organizadores sufriera variación el programa. — ¡Seis maravillosos artistas: los reyes del canto: acuda usted a escucharlos!

CINE IDEAL

HOY JUEVES
Programa importante. — Una comedia LA TABERNA ROJA. ¡Sintetizamos hombres de raza amarilla! Infortunios y seductoras esclavas! ¡Dios del deseo! ¡Misterio de la ciudad china! ¡Un despojo humano rehabilitado por el amor! ¡Una lucha increíble, titánica, contra el despojo de si mismo! La exótica Myrna Loy como fascinante atracción de «La Taberna Roja!». Película en siete partes, el más sensacional de los melodramas cinematográficos. Producción insuperable de la marca Warner Bros. — POR UNA RUBIA superproducción extraordinaria en siete partes, por John Gilbert, de la famosa marca Metro Goldwyn

Cine Progreso

HOY JUEVES
Programa kilométrico
Una comedia en dos partes POLICIA SIN ESPOSAS
Siete partes, por Farrell Mc. Donald
«EL HIJO MIO...» grandiosa comedia dramática en siete partes, por Irene Rich, del programa Luxor Verdadero

EL FILO DE MEDIA NOCHE, siete partes, por William Russell y Conrad Nagel. Producción insuperable de la Marca Warner Bros

Lunes: LA ETERNA VENCEDORA.

Teléfono de EL PUEBLO
12.115

SENER PONS

SASTRE
Confección esmerada
Plaza Mojino Rebella, 3, 2.º, 2.º

Teatrales

TEATRO APOLO

Espectáculos Velasco
Como venimos anunciando, mañana a las 10,15 noche reaparecerá esta gran compañía, poniendo en escena la revista modelo «Las Maravillosas», cuyo enorme éxito en su estreno ya a tener una continuación aumentada en esta segunda etapa, a juzgar por el interés que demuestra el público en adquirir localidades para las primeras representaciones.

Ayer, primer día que se despachó en contaduría, fueron retirados los numerosos encargos hechos a la empresa y se sirvió al público una cantidad extraordinaria de localidades, tanto para la función de debut como para la del sábado, lo que hace augurar una temporada brillantísima en que se contarán las representaciones por llenos.

Hoy a las 8 horas de costumbre, seguirá vendiéndose en contaduría.

TEATRO PRINCIPAL

Nueva audición de Berta Singerman
Mañana tarde dará una nueva audición de poesías la genial recitadora Berta Singerman que con tantos devotos cuenta en Valencia figurando en el programa nuevas y originales composiciones de autores españoles y extranjeros.

La última audición dada por la sin igual artista en el teatro de la Zarzuela de Madrid el martes último, ha constituido uno de sus más grandes éxitos.

TEATRO RUZafa

Sara Fenor
Mañana por la noche celebrará su beneficio la simpática y aplaudida triple cómica Sara Fenor, que con tantas simpáticas cuenta en el público con su laborioso e incansable trabajo, representando las dos obras de más éxito de la temporada actual y en las que la beneficiada más se distingue. «Los faros» y «Ris Ras!».

Para facilidad del público se despacha en contaduría localidades.

De última hora

MAS SUCESOS

Agresiones.
En el Hospital fué asistido: José Alberola Gil, de 41 años, camarero, habitante en la calle de San Jacinto, número 6, bajo, quien a consecuencia de haber sido agredido presentaba una herida contusa que interesaba la piel y tejido celular y sección de la arteria supraorbitaria situada en la región frontal del lado izquierdo.

Igualmente por la misma causa se curó a Manuela García, de 34 años, sastreña, una contusión de segundo grado en la porción occipital de la región occipital, frontal y una contusión en la articulación metacarpo falángica del dedo pulgar izquierdo.

Grave accidente del trabajo.

A las cuatro de la madrugada de hoy ocurrió en el puerto un grave accidente de trabajo.

A la citada hora se hallaban descargando gasolina del vapor «Arsa Mendis» una sección de obreros, cuando uno de ellos tuvo la desgracia de perder pie yendo a cagar al fondo de la bodega del citado buque.

Rescogido por sus compañeros fué trasladado a la Casa de Socorro del Puerto donde el facultativo de guardia procedió a reconocerle y curarle, aplicándole una herida contusa de cuatro centímetros de extensión situada en la región frontal que interesa todos los tejidos blandos e intensa conmoción cerebral.

En grave estado luego de atendido de primera intención se le trasladó al Hospital con las precauciones oportunas.

Según manifestación de los compañeros del herido, éste se llama José Barberá Vaello, tiene 38 años y está domiciliado en la Carrera del Río, la tra P.

Comercial y Agrícola

Londres 6.
Ofrecido el cargamento del vapor «Skudla»:
240, 300, 360 de 17 a 19,6.
504 de 18 a 19.
Buena demanda.
Cebollas.
Cuatro de 21 a 22.

234 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

V

Cómodamente sentado, Nicolás tomaba posturas estudiadas para mejor hacer resaltar la buena forma de sus pies, calzados para la circunstancia con botas irreprochables. Sonreía y hablaba con una joven casada, confiándole en voz muy queda su deseo de arrancarla de la ciudad, cuando la esposa del gobernador se acercó a ellos, con aire ni sonriente ni severo.

—¿Una Ignatievna quiere verte, Nicolás. Anunció aquel nombre de modo que se entendiera de quien lo llevaba era persona de importancia.

La gobernadora tuteaba a Nicolás, el que, a escucharla, era pariente suyo.

—Vamos, pues — agregó.

—Al momento, tía; mas ¿quién es ella?

—La señora Malvintzeff, riquísima señora sin herederos, y tía de la princesa Bolkonsky. ¿Cómo te ruborizas!

—¿Qué es eso?

—Os aseguro, tía...

Y le presentó a la señora Malvintzeff, que le recibió de la mejor manera, invitándole a que pasara por su casa, donde habitaba la princesa María.

—Se trata de casarte — dijo después la gobernadora.

—¿Con quién, tía?

—Con la princesa.

Siguió la conversación. Rostof habló de su amor, del compromiso contraído con Sonia, de su deseo de unirse a ella.

—Querido, querido, ¿cómo hablas así? Sonia no tiene nada, y tú mismo me has dicho que vuestra fortuna está mal; en cuanto a tu mamá, se morirá; y Sonia, si es que tiene corazón, jamás permitiría tales desgracias.

Rostof nada decía, pero lo que escuchaba no le era desagradable.

—Sin embargo, es imposible — dijo al fin, suspirando. — Me quiere la princesa. Y, además, está de luto; no puede pensar en ciertas cosas.

—¿Crees que mi intención es casarte hoy mismo?

Nicolás obsequió a su tía con una frase galante, y en seguida pasó los labios sobre su pequeña mano regordeta.

hubiese obrado con tal habilidad. Si la princesa María hubiera sido capaz de reflexionar en aquel momento, la habría dejado tan admirada como a la francesa el cambio que se había producido en ella. El trabajo interior a que se había entregado su alma, sus sufrimientos, sus aspiraciones hacia el bien, su resignación, su amor, su abnegación, se concentraron, en el resplandor de su mirada, en el encanto de su sonrisa, en cada rasgo de su rostro delicado. Rostof vió dentro de ella como si la conociera de toda la vida; comprendió que ante sí había un ser distinto de cuantos encontrara hasta entonces y muchísimo mejor, muy superior a él mismo, sobre todo; de manera que no pudo llegar a pensar que el matrimonio de María con él fuera posible.

VII

La noticia de la batalla de Borodino y de nuestras incalculables pérdidas no llegó a Noronoga hasta mediados de Septiembre. La princesa, que no sabía nada de él; Rostof no la había vuelto a ver, pero se enteró del proyecto por medio de otras personas.

Aquellos tristes sucesos no despertaron en su alma ni desesperación ni ansias de venganza, pero sintió la precisión de hallarse en la querida atmósfera de su regimiento. Apresuróse, pues, a terminar sus compras de caballos, y después de visitar a la princesa con objeto de consolarla, pues sufriría ante el temor de una desgracia, se encaminó hacia su alojamiento, con objeto de ultimar lo antes posible sus cuentas con los tratantes. Cuando las hubo puesto en regla, se pasó por el aposento, recordando, con su consueño, toda su existencia. Y halló que la princesa era una mujer incomparable, que el matrimonio con ella le convenía por mil razones, que Sonia, que su compromiso con Sonia era quizá lo único que impedía aquella unión, y que... (comparándole con el sentimiento que María le inspiraba, convención de esto) que no amaba a su prima... ¿Que no, que no la amaba como era preciso querer a la esposa!

«LA GUERRA Y LA PAZ» 235

—¡Dios, Dios mío! — exclamó para concluir — ¿Quién me ayudará a escapar de tan terrible calladón sin salida?

Y, con las manos juntas, entregado al recuerdo de la princesa, se arrodilló, llenos de lágrimas los ojos, y suplicó cual no suplicaba hacía mucho tiempo.

De pronto se abrió la puerta y entró Lavruchka; le llevaba algunas cartas.

—¡Imbecil! ¿Quién te ha mandado entrar sin yo llamarte? — dijo Nicolás, cambiando súbitamente de postura.

—De parte del gobernador — respondió Lavruchka —. Un correo ha llegado con esta carta para vos.

—Bien, gracias. ¡Vete!

En el sobre iban dos cartas: de su madre una y con la firma de Sonia la otra. Leyendo las primeras líneas de esta última palideció, su rostro expresó una mezcla de terror y de alegría. ¡El ruego había sido escuchado!

El nudo gordiano que encadenaba su porvenir, quedaba roto con aquella carta de Sonia, quien le escribía que la pérdida de gran parte de su fortuna de los Rostof, a consecuencia de los últimos sucesos, el desmo, muchas veces expresado por la condesa, de verle unido a María, su silencio, su irradar y otros motivos, le suplicaba a dispensarle de sus promesas, y le devolvía su palabra.

La carta de su madre era una descripción de aquellos últimos días de Moscú, la partida, el incendio y su completa ruina. La condesa le decía también que el príncipe Bolkonsky, gravemente herido, viajaba con ellos, que el doctor esperaba salvarle, y que Natacha y Sonia eran sus enfermeras.

Nicolás dió aquella carta a la princesa, quien no hizo comentario de ninguna clase respecto a los cuidados de Natacha con el herido. Las líneas de la condesa establecieron entre ellos una especie de parentesco. Rostof se despidió de la princesa, que partió en dirección a la roslaf, y regresó a su regimiento.

VIII

La carta de Sonia, escrita en el convento de Troitzky, era resultado de los numerosos incidentes ocurridos en el in-

Deportes

FUTBOL

Campeonato tercera categoría

Con la dirección del señor Cosín, se ha celebrado en el campo de deportes del Deportivo Villarreal, el correspondiente partido de campeonato de tercera categoría entre el titular y el Patraix, partido que ha terminado con una fácil victoria de los villarrealenses.

Los tantos del equipo vencedor fueron marcados: tres por Montolú; uno, por Mulet; otro, por Meliá; y el último, por Planes.

El del Patraix fué obra del interderecha.

El equipo victorioso estaba formado por Ramos; Ferrer y Font; Mulet, Colom y Mata; Planes, Carda, Meliá, Montolú y Moner.

Se distinguieron por los vencedores Montolú, Moner, Mulet y Font.

Por los vencidos el interderecha y los dos defensas.

Se tiraron cinco corners contra el Patraix por uno a favor.

Colo Colo, 5; Exposición, 5.

Tuvo lugar el domingo por la tarde el partido de campeonato entre los equipos citados anteriormente.

El encuentro, que resultó reñidísimo e interesante, acabó con empate a cinco tantos.

OTROS PARTIDOS

Pjeaña, 3; Celeste, 0. Salurnó, 1; Ruzafa, 0.

Este partido fué suspendido a los veinte minutos de juego.

Los matchs Patronato-Cabañal y Norte-Suizo, fueron suspendidos.

CAMPO LEVANTE

Sporting Levante F. C.

El domingo corresponde celebrar en este campo un interesante partido del torneo de promoción entre los equipos arriba citados.

Existe vivo interés por presenciar este match en que podrá contrastarse la valía y potencialidad del Sporting Club del Puerto de Sagunto, equipo que ya tiene asegurada su inclusión en el grupo A, que de forma tan brillante ha ingresado en él, resultando imbatido, hasta ahora, en cuantos partidos de promoción ha tomado parte, tanto en su campo como fuera de él; por lo que al enfrentarse el domingo con el Levante, deseará de desquite por el resultado adverso que obtuvo en su anterior partido contra este mismo contrincante, hacer prever un encuentro muy vistoso y emocionante.

El match dará comienzo a las tres y media de la tarde.

BOXEO

El próximo domingo día 10, a las once de la mañana, se celebrará en nuestro circo taurino la gran matinal que ha sido suspendida en diferentes ocasiones, cosa que tiene al público intrigado y a los boxeadores con grandes deseos de que se celebre; los primeros porque esperan con gran impaciencia el resultado del desafío entre Alós y Diógenes y el durísimo match entre Martínez de Alfara y Ben-Azuay; los segundos porque desean con gran impaciencia que llegue el domingo y deliberar de una vez quién vencerá.

Realmente es curioso este caso en que demuestran los organizadores que van a poder más que las contraproducciones del tiempo y otros contratemplos y por fin conseguirán que tan gran matinal se celebre y el público la presencié.

HOCKEY

CAMPO MESTALLA

Partido semifinal para el campeonato de España

Mucho entusiasmo ha despertado entre los aficionados a este bello deporte al conocer la importancia que tendrá el partido a celebrarse el próximo domingo entre el Real Pólo H. C. y el Valencia H. C. De este encuentro ha de salir el equipo que habrá de enfrentarse con el vencedor del partido que se celebrará el mismo día en Madrid entre el Athlétic Club y la Real Sociedad de San Sebastián, para disputar la final del campeonato de España. Por error dimos la noticia de que el Real Madrid H. C. había resultado campeón de Castilla, siendo así que con su empate con la Ferroviaria, que fué una verdadera sorpresa para todos, dejó dicho codiciado sitio al Athlétic Club.

De acuerdo entre el Real Pólo y el Valencia, ha sido designado para arbitrar este partido el señor Aguilera, secretario de la Real Federación Española de Hockey.

El interés que hay por este partido queda demostrado en el buen número de encargos que se están recibiendo y de Barcelona anuncian la llegada de muchos aficionados, socios y admiradores del Real Pólo, cuyos jugadores este año han acarreado los campeonatos de primeros, segundos y terceros equipos, llevando también la mejor puntuación en el campeonato infantil y en el campeonato femenino, que aún están celebrándose.

Los precios han sido establecidos en la siguiente forma:

APOLO

ESPECTACULOS VELASCO

Mañana viernes: DEBUT A las 10'15 noche

Las Maravillosas

La revista que lo reune todo — Riqueza. Arte. Buen gusto

Libro atrayente.—Música bonita.—Interpretación irreprochable.—El éxito de los éxitos

Despáchase en contaduría, de cuatro a siete tarde y de diez a doce noche, para las funciones de mañana viernes y el sábado.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el Alcalde y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto y pliego de condiciones para la subasta de las obras de alcantarillado y pavimentado de la plaza de Cánovas del Castillo, calle de Serrano Morales, Gran Vía del Marqués del Turia y Camino de Montevale.

Fueron resueltos los expedientes de plus-valía que interesan a los señores que a continuación se expresan:

Luis y Dolores Bartual, José Canut García, Salvador Cervera, Edelmira Báguena, Rafael Jordá Payá, Consuelo, Salvador y Dolores Navarro, Encarnación Quiles, Joaquín Navarro, José María y Francisco Senent, Teresa, Juana y Pilar Andujar, Tomás Espigues, José López Cabrio, Manuel Llopis Sapiña, Enrique Donnay, Carlos Sambalet, Ricardo Domingo, José García Suay, Amalia Clement, Juan Bautista Planells, José Quilis, Mariano Real, Tomás Sánchez Rodríguez, Gaspar Chuliá Blanch, Salvador Soler Mocholi, Juan Alacrau, María Alacrau, Aurelio Sáez, Esperanza y Pilar Puerto Calatayud, Ramón Ferrer Galiana, Eusebio Martín, Manuela Cámara, Carmen Martínez Torrella, José Martínez Planells, José Verges de Llano, Clementina y Carolina de Llano, Vicente Gimeno y Antonio Coscollá.

Se resolvieron las reclamaciones sobre el arbitrio de inquilinato que interesan a los contribuyentes:

Viuda de Juan Fernando y Milagro Capuz, Francisca Mezquita, Amelia Andrés Campos, Miguel Estrella, Vicente Corcher, Casa-Abadía de San Pedro, Manuel Martínez de Salazar, Isabel Vives, Irene Adrián, José Albergola Segarra, Evaristo Murciano Manuela Sampederro Lluch, Juan Jarque Jordá, Tomás Cortés Samper, Alfredo García Ortiz, Manuel Forés Esteve, Ana Jarque, Ricardo Vico Fernández y Angeles Florán Sánchez.

Fueron desestimadas las peticiones formuladas por don José Ganjó García, don Manuel Blasco, don Eugenio Lozano, don José Songel, don José Almenar, don José Barrachina, don Asunción Fraile, don Francisca Ubeda, don Juan Grañel, don Juan García, don Vicente Moliner, don Pedro Ortega, don Josefa

Alegre, don Miguel García y don Manuel Ter Masía.

Se concedieron las licencias para realizar obras a don Carmen Llobet, don Carmen Perales, don José Montesa, don Pascual Llobet, don Francisco Gil, don Vicente Alexandre, don José Peris, don José Salcedo, don Luis Chuliá, don José Cardó, don Antonio Alpera, don Marcelino Ochando, don Francisco Clemente, don José Aguilera, don Vicente Marco, don José Lluerna y don Manuel Arroyo.

Se aprobaron por el Concejo los conciertos para cobro de arbitrios de especies gravadas a Concepción Broseta Balaguer, Vicente Marco Roig, José Roig Mari, Antonio Belloch, Juan Roig Guillen, Manuel García Alamar, Vicente Salvador Pedrés, Francisco Raga Roselló, Manuel Boix Alapont, Francisco Rodrigo Catalá, Francisco Peris Diego, Francisco Peris Pascual, Salvador Roselló Roselló, Ramón Tarazona Brull, Vicente Roselló Roselló, Enrique March Monrabal, Vicente Bartual Muñoz, Francisco Roselló Ribarroja, Francisco Penella Sanchis, Antonio Chirivella Teruel, Salvador Teruel, José Martínez Mendoza, José Pedrés Teruel, Rafael Planells Olmos, Antonio Alba Ricart, Francisca Chuliá Blanch, Vicente Biot Montesa, Vicente Folgado Bartual, Manuel Nacher Tatay, José Martí Carsi, Francisco Belengué Senent, Salvador Burgos Lucas, Francisco Matías Soler, Dolores Gil Salvador, Francisco Perillos Real, Rosa Ballester Balaguer, Rafael Andrés Balaguer, Vicente Soriano Marco, José Pastor Albiach, José Bonora Panach, Miguel Bonora Lucas, Eustaquio Tarazona, Manuel Vivó Amor, Vicente Requeni Cuena, Pedro Peris Monzó, Vicente Prima Marqués, Angel Cebría Broseta, Francisco Broseta Real, Vicenta Mir Torrijos, Vicente Broseta Real, Félix Valls Ferrando, Antonio Carbonell Badía, Miguel Montesinos Peris, Isidro Peris Ferrer, Vicente Arnal Arizo, José Quiles Arce, Francisco Roca Rodrigo, Juan Zarzo Pastor, Agustín Miralles Chamés, Vicente Bayarri Carsi, Magdalena Redó Almenar, Antonio Sales Ferrer, Vicente Serra Sales, Manuel Serador Benloch, José Sanchis Pérez, Ramón Serra Sales, Vicente Pascual Requeni, Isidro Senent Monzó, Salvadora Aguilera Panach, José Valls Bonora, Vicente Bonora Montós, Eduardo Barberá Chénis, Miguel Carsi Guillen, José Sanchis Cuena y Salvadora Mocholi Domingo.

Tauromaquia

Enrique Torres llega a España

Desde Cádiz, donde ha desembarcado el aplaudido torero valenciano, nos remite el telefonema siguiente: «Al llegar a España les envía un saludo Enrique Torres.»

La noticia producirá la natural alegría entre los admiradores y amigos del torero, a quien saludamos cordialmente, agradeciéndole su atención.

N villada en Calatayud

En la novillada del domingo lidiáronse bichos de Santos, que resultaron bravos.

Barrera Chico toreó magistralmente de capa y muleta a sus dos novillos, mostrando tanto dominio como valentía. Con el estoque despatchó de dos grandes estocadas, cortando la oreja de su segundo y saludando desde los medios.

También Torres Chico actuó con lucimiento, demostrando habilidad y estilo con la capa y la muleta. Muy valiente matando, y como Barrera Chico, ovacionado toda la tarde.

Ambos novilleros han sido contratados para la novillada de feria.

La Rosa y Flores

Completamente restablecido de la herida que padecía, el novillero Juan Flores empezará a torear el domingo 7 de Abril.

Su apoderado don Vicente Soto le tiene firmados contratos para torear en Murcia, Almería y Gandía y está en tratos con las empresas de Almería, Alicante y Castellón, recordándose en esta última plaza el gran éxito que Flores alcanzó en la corrida a beneficio de los perjudicados por el castastro de Melilla y del teatro de Novedades.

También al novillero Salvador Calvo, La Rosa, se le presenta bien la temporada, pues ha firmado bastantes novilladas.

Debutará el 15 de Abril en Almería, toreado en unión de Juan Flores.

U.F.A. Triunfa nuevamente con SIERYOS

donde se destaca la figura de HENRY GEORGE (el capataz de Metrópolis). Entre la comparativa que figura en los actos palatinos de la misma película, se da el caso de varios príncipes y nobles, sean realmente auténticos, escogidos entre varios emigrados del Imperio moscovita — La construcción del palacio del gobernador de Moscú, que aparece en esta película, cuesta a la U. F. A. más de 80.000 francos.

SIERYOS es un éxito estrepitoso. TODOS LOS DIAS, en el GRAN TEATRO (Hay calefacción central)

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA - RAYOS X CALLE DE LA PAZ NUM 84

Teatro Principal SEGUNDO RECITAL POETICO BERTA SINGERMAN Viernes 8 de Marzo A las seis tarde NOTA. Se reciben encargos en la contaduría.

BAR REGIO Para las próximas fiestas, Champagne de todas marcas y la exclusiva verdadera de esta casa: Marqués de Mons a 275 pesetas/botella

TEATRO RUZAZA Todos los días, la obra éxito verdad de la temporada, IRIS RASI Hoy, a las 5'30 tarde: Beneficio del Montepío de Oficiales de Secretaría Judicial de Valencia. La Parranda y fin de fiesta por Tani Zerja Mañana viernes beneficio de la simpática triple SARA IEBNOR, representando las dos obras cumbres de la temporada LOS FAROLES y RIS RAS.

terio de los Rostof. Al ver cómo se hallaba la fortuna de sus salvadores, y la probabilidad que había de cimentarla si Nicolás se unía a la princesa, Sonia se juró sacrificarse por los que la habían recogido. Grande fué la lucha de sentimientos que se trabó en lo profundo de su ser, pero venció su buen deseo y el sacrificio no tardó en consumarse al escribir aquella carta en una parada que hicieron en el convento de Troitzky.

Aún tenía Sonia una esperanza. Si el príncipe Andrei curaba de su herida, y se casaba con Natacha, por causa del parentesco, el matrimonio de Nicolás con la princesa no podría verificarse.

Llegados al cuerpo de guardia, el oficial y los soldados que conducían a Pedro le trataron brutalmente, quizá a causa de la lucha que habían sostenido con él, pero sin cesar de respetarle, pues se figuraban haber hecho una importante captura. Cuando se relevó la guardia, Pedro notó que los recién llegados no le consideraban igualmente. Todos cuantos con él se hallaban encerrados eran individuos de clase inferior, y todos, él también, debían ser juzgados como incendiarios. Al tercer día fueron conducidos a una casa, donde se encontraron ante un general con bigote blanco, dos coroneles y otros franceses. El general interrogó a los prisioneros con aquel modo claro y terminante que parece propiedad de un ser superior a las debilidades humanas.

ante ellos y que les concedía derecho a exigir respuestas comprometedoras. Se le preguntó qué hacía antes de su arresto; y respondió, con aire trágico, que buscaba a los padres de una niña por él sacada de entre las llamas.

Los acusados fueron retirados de allí. Al cuarto día de arresto, los incendios invadieron aquel barrio. Pedro y sus compañeros fueron llevados a otra parte. Atravesando la ciudad, sintieron sofocados por el humo... Las llamas avanzaban siempre. Sin comprender aún la importancia del incendio de Moscú, Pedro miraba aquel espectáculo con terror.

El 8 de Septiembre fueron conducidos ante Davout. Se les condujo a presencia suya uno por uno. Pedro, que era el número 6, entró en un gabinete grande y bajo de techo, a cuya puerta se mantenía de pie un ayudante. Davout, sentado al otro extremo del aposento, con los lentes sobre la nariz, muy ocupado en la lectura de unos papeles desplegados sobre la mesa, no levantó la vista.

He aquí lo que el emperador Alejandro dijo a Michaud, después de algunas preguntas naturales: —Regresad al ejército y advertid a nuestros bravos, a todos mis leales súbditos, que cuando no haya más soldados, yo mismo me pondré ante mi querida nobleza, ante mis allegados, y daré hasta la postrera gota de sangre por mi Imperio, ¡quien aún me ofrece más de lo que se figuran mis enemigos! Mas si por la Providencia está escrito que mi dinastía debe cesar de reinar en el trono de mis antecesores, después de agotar los medios que estén en mi poder, me dejaré crecer la barba e iré a comer patatas con el último de mis aldeanos, antes que firmar la vergüenza de mi patria, de mi querida nación, cuyos sacrificios se apreciarán.

Después de pronunciar estas palabras con voz conmovida y los ojos brillantes de cólera y de decisión. —Coronel Michaud —prosiguió—, no olvidéis lo que os digo; quizá lo recordemos algún día con placer. ¡Napoleón y yo no podemos reinar juntos! ¡He aprendido a conocerle y ya no me engañará!

El mensaje de Kutuzof decía que: vista la imposibilidad de combatir junto a Moscú, quedaba la elección entre perder la capital y el ejército, o bien la capital únicamente, por cuya razón se había visto obligado a retirarse, para conservar el ejército.

que hacían con buena intención eran locuras sin objeto; para ejemplo citamos los regimientos de Pedro y de Mamonof, siempre dispuestos a merodear y a perseguir a las mujeres. Por último, los discursos de los que no cesaban de hablar de la situación del país estaban involuntariamente llenos, o de cierta falsedad o de censura y animosidad cuya responsabilidad no podía recaer sobre nadie. Cuando se escribe la historia, se comprende lo prudente que es aquella prohibición de tocar el árbol de la ciencia, porque sólo da producto la actividad inconsciente. El que desempeña un papel en los sucesos, no comprende su valor, y si trata de comprenderlos y de tomar parte en ellos, sus actos dan por resultado la esterilidad. En San Petersburgo, así como en los distritos del centro, todos, militares y señores, lloraban por la muerte de Rusia y de la capital, no hablando de otra cosa que de sacrificios y de abnegación; el ejército, que se replegaba más allá de Moscú, ni pensaba en que lo abandonaba, ni en el incendio que le jaba tras sí, ni en vengarse de los franceses; pensaba en el trimestre de sueldo, en la parada próxima, en Fulana, la cantinera, y así sucesivamente.

Nicolás Rostof estaba en Voroneg, donde se ocupaba de la remonta de la división. En cuanto llegó, pocos días antes de la batalla de Borodino, el húar llevó a cabo su primer deber, que consistía en presentarse a las autoridades de la ciudad. De casa del comandante de la milicia, hombre ya de edad, que parecía haberse encantado con su nuevo empleo, Rostof se dirigió a la del gobernador, persona vivaracha y alegre, redonda y amable, que le indicó el lugar donde podía proveerse de buenos caballos. Luego añadió: —¿Sois hijo del conde Illa Andreievitch? Mi mujer era amiga de vuestra madre. Se rumian en mi casa los jueves; y hoy es jueves, de manera que hacéme el favor de venir a ver a nos esta noche...; pero sin cumplidos; nos esta noche...; pero sin cumplidos; nos esta noche...; pero sin cumplidos; nos esta noche se presentó en la velada del gobernador.



TELEGRAFO Y TELEFONO

El Gobierno alemán trata de conocer los propósitos de Trotski.

Berlin.—El Servicio Parlamentario Socialista dice que el Gobierno alemán ha pedido informes a Constantinopla acerca de la petición formulada por el señor Trotski para trasladarse a Alemania.

Parce que el Gobierno alemán desea saber cuáles son las intenciones del ex comisario de la Guerra soviética y si se propone fijar definitivamente su residencia en Alemania o solamente permanecer en ella durante algún tiempo.

Moscou.—La agencia americana News Fisher ha pagado ayer a Trotski cinco mil dólares por los artículos que ha escrito en Constantinopla.

Sobre el supuesto Tratado franco-belga

Unas declaraciones del jefe del Gobierno holandés

La Haya.—Ante la segunda Cámara ha hecho esta tarde el presidente del Consejo unas declaraciones sobre el famoso documento publicado recientemente por un periódico de Utrecht.

El señor De Geor, después de relatar las gestiones diplomáticas realizadas sobre el asunto cerca de los gobiernos de Bruselas y París por los respectivos representantes de Holanda, ha dicho en síntesis lo siguiente:

El Gobierno holandés está convencido de que por ahora no amenaza a nuestro pueblo ningún peligro proveniente de país alguno y hacemos votos sinceros por que los días nefastos que acaban de transcurrir se olviden pronto, y por que el pueblo holandés, después de esta triste experiencia, trabaje en lo sucesivo con más ahínco que nunca para deshechar toda sospecha internacional y vivir en la más íntima amistad que se une con estas cooperando al progreso de la paz al desarrollo de la prosperidad.

El diario «Urechtsh Dagblad» publica un artículo de su redactor jefe justificando la publicación del texto de un supuesto Tratado secreto entre Francia y Bélgica.

«Éste hace constar que antes de dar a la publicidad tal documento consultó a varios señores calificados, quienes afirmaron la autenticidad de las firmas estampadas en él.

Aunque dicho organismo oficial garantizó también la autenticidad del documento antes de las declaraciones hechas por Frank Heine y sigue garantizándola después de ellas.

Los profesores argentinos a Córdoba

En el rápido marcharon a Córdoba los profesores argentinos.

Regresarán a Madrid el día 14, obsequiados dicho día con una recepción en la Unión Ibero-Americana.

Lo que será la guerra en el porvenir

Interrogado el general Luque sobre la guerra en el porvenir, ha manifestado que no cree vuelva a repetirse la guerra tal mostramos como la última.

«Supongo que las luchas han terminado a la medida que pase el tiempo la humanidad irá convenciendo de que no es posible guerrear más.

«Cuando se perfeccionen los elementos destructores, de tal modo que los ejércitos simultáneamente puedan destruirse mutuamente en unas horas y puedan arrasarse ciudades y regiones enteras, la humanidad se acostumbrará.

«La ciencia matará a la guerra, haciéndola desaparecer y extirpándola.

«Es posible que entre en acción la Sociedad de las Naciones, en las contiendas comerciales son las únicas que rigen en estos tiempos y las que darán algún organismo internacional por todos los países.

«Los ejércitos desaparecerán. Los ejércitos, los cuerpos especiales similares a la gendarmería francesa, pero militar profesional no existirá en el porvenir.

«Todo caso se mantendrán los cuerpos de milicia como en Suiza o se dará a los ciudadanos desde los colegios una preparación preliminar.

«Los elementos clásicos, la infantería, la caballería, la artillería, la aviación, mientras el mundo sea mundo, la primera materia será el hombre. El mejor soldado es el ruso. También los soldados japoneses, especialmente el español, es uno de los mejores. Pero, el soldado es una máquina, un autómata sin voluntad, que se le lleva a todas partes por subordinación perfecta y cunmulo ciego, sin disculpar ni examinar las órdenes que recibe.

Inspección del aeródromo de Burgos

Ha marchado a Burgos, con objeto de inspeccionar la instalación del aeródromo de aquella ciudad, el jefe de la dirección de Aeronáutica, teniente coronel La Llave.

Lo que dice el jefe del servicio de incendios

El jefe de los servicios contra incendios, recientemente suspendido de empleo y sueldo, José Monasterio, ha publicado un folleto contestando a los cargos que se le han dirigido en el expediente incoado contra él y su hermanastro.

Los cargos son doce, de índole técnica y administrativa.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde ha manifestado que en honor de los profesores argentinos se celebró una recepción en el Ayuntamiento y que se les obsequió con un té.

Añadió que la matrícula del impuesto de inquilinato ha sufrido, con relación al año anterior, un aumento de 2.683.293 pesetas.

La Hemeroteca municipal

Se han terminado ya las obras de la Hemeroteca municipal, que es una de las dependencias del Ayuntamiento mejor organizadas, habiendo quedado al servicio del público.

Solicitan auxilio médico y agreden a un guardia

En la Casa de Socorro del pueblo de Cavanillas se presentaron dos sujetos solicitando que el médico de guardia acudiera a visitar a un enfermo del término de Vicálvaro.

Un guardia que allí había, apellidado Guerra, les expuso la imposibilidad de que fuera el médico a otro término municipal.

Los dos desconocidos con una navaja agredieron al guardia, causándole diversas heridas.

Después se dieron a la fuga.

Una pastoral del obispo de Vitoria

¡Esos bailes agarraos...!

El obispo de Vitoria ha publicado una pastoral de la que recogemos los siguientes párrafos:

«Decían los antiguos: «Sin excesos de comida y de bebida no hay placer sensual», y no se puede negar en efecto la conexión que hay entre los excesos que indicamos en el párrafo precedente y la sensualidad.

«De cien piezas que en nuestro teatro se representan, apenas si hay cinco que no tengan su dosis de inmoralidad y si éste es grave, mayor es aún que periódicos que se dan por cañones logien en sus crónicas teatrales compañías que representan obras pornográficas, entre ellas «Las Corsarias» y «Los Faroles», modelos de repugnante indecencia e irreverencia.

«En los salones de cine, los empresarios no contentos con exhibir películas amorosísimas, filmadas de asuntos tomados con frecuencia de obras prohibidas por la Iglesia, contratan para los entretantos procaces bailarinas, y muchos católicos, en vez de concurrir al cine moral, al cine patriótico, llenan esa clase de teatros y de cines que pugnan con la santa moral del Evangelio.

«Una ola de vivandía ha invadido también las salas de baile y aquí donde era y es de protocolo en los bailes clásicos del país interponer entre los bailarines un pañuelo que unja las manos del hombre y la mujer; aquí donde por tradición limpia de casta se bailaba antes el fandango, baile siempre suelto, hoy, merced al apoyo que se le presta, merced también al empeño que se pone en establecer charangas de música alborotadora en cualquier pueblo de regular vecindario, el baile «agarrao», enajazado como le llaman a los guinos, va tomando tal fuerza y tal arraigo que se considera como número obligado de domingos y fiestas.»

El asunto de las corridas de abono en Madrid

Todo se reduce a una competencia entre Pagés y Dominguín

Esta mañana ha publicado «A B C» una nota diciendo los toreros que no figuraban en el abono de Madrid, que son: Chicuelo, Valencia II, Félix Rodríguez, Cagancho y el Niño de la Palma, por haberse contratado en la plaza de Tetuán, de la cual es empresario Dominguín.

Los periódicos de esta noche recogen el suceso y lo comentan, cada uno a su manera.

La verdad de lo ocurrido parece ser que se trata de una lucha entre Dominguín y Pagés (este regenta los desahos de la plaza de Madrid, aunque no figura), de lo cual se desprende que el asunto dará mucho que hablar, pero que todo se arreglará.

Por su parte, el Niño de la Palma no ha firmado en la plaza de Tetuán, según dice «A B C».

Dominguín, que fué a Málaga para que le firmara el contrato, no lo ha conseguido.

Una nota de la Federación Centro

El Consejo de la Federación Centro ha facilitado una nota diciendo que la Sociedad Gimnástica Española le ha remitido una comunicación pidiendo se le dé de baja como sociedad subvencionada inscrita en dicha Federación, alegando como motivo, entre otros, la cuestión económica, que el historial de la Gimnástica y el acuerdo de la nacional para que pasase a la primera categoría, de la que se le apartó la temporada 1928-29, hace gestiones para que la Federación revoque el acuerdo y continúe figurando en la Federación Centro.

La Sociedad de Naciones

Los señores Briand y Stresemann conferencian

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en la sesión pública que ha celebrado esta mañana, ha aplazado para fecha ulterior el examen de la cuestión de los optantes húngaros.

El Consejo ha aprobado después el informe del señor Procope sobre las decisiones adoptadas en su última reunión por la comisión de Mandatos.

Después de corto debate se ha aprobado también el conjunto de las conclusiones de la Conferencia Internacional de Estadística.

Por último, el Consejo se propone examinar hoy la cuestión de las minorías nacionales.

La próxima reunión es posible que se celebre en Madrid

París.—El periódico «Paris Midi» anuncia que ayer por la tarde, durante un té ofrecido por el delegado japonés a los miembros del Consejo, el señor Quiñones de León rogó a sus colegas que decidieran definitivamente el lugar de reunión de la sesión de Junio, renovando la invitación de su Gobierno para que se celebre en Madrid. Parece que la invitación ha sido acogida con simpatía y que el próximo Consejo se reunirá en la capital de España.

La multa a don Tomás Ibarra

Insere la «Gaceta» una real orden circular de la Presidencia del Consejo de ministros, que dice así: «La ejemplaridad e inmediata sanción que requiere la persistente y obcecada actitud de don Tomás Ibarra y Laso de la Vega, dedicado a verter por sistema danosas especies que desmorazan a la opinión y debilitan el principio de autoridad, obliga al Gobierno, de modo inexcusable, a usar de las facultades extraordinarias que se le conceden en el real decreto de 15 de Mayo de 1926.

Por ello, el rey, de acuerdo con su Consejo de ministros, se ha servido imponerle una multa extraordinaria de 50.000 pesetas, que se le exigirá por el procedimiento de apremio judicial y mientras no esté satisfecha y se haga así público en la «Gaceta de Madrid», impedirán al referido don Tomás Ibarra disponer de sus cuenclas corrientes, depósitos, bienes, muebles e inmuebles y ejecutar toda operación que pueda dificultar su obtención.

Es asimismo la voluntad de Su majestad que el importe de la referida multa se aplique a fines de beneficencia en la provincia de Sevilla, en que reside la persona objeto de esta multa.»

Estreno. «La estrella de don Pepito»

En el teatro Lara se estrenó la comedia «La estrella de don Pepito», original del redactor de «El Liberal», Téllez Moreno.

Se trata de una obra originalísima que se desarrolla en una Peña de amigos y gira alrededor del enamoramiento de una artista con un joven tímido.

La obra obtuvo éxito, saliendo a favor al final de cada acto.

El movimiento revolucionario en Méjico

LA SITUACION SIGUE SIENDO CONFUSA

El origen del movimiento revolucionario

Nogales.—Según los nuevos informes recibidos del origen del movimiento revolucionario, el gobernador de Sonora, general Topete, inició su actuación proclamando la libertad religiosa y sublevándose contra el Gobierno, que «se mofa de todos los sagrados principios sustentados antes por la Revolución». En dicha proclamación Topete culpa principalmente al ex presidente y actual secretario de Guerra, Calles, de maquiavelismo y de intromisión en el Gobierno.

La situación tiende a agravarse. Se han celebrado ceremonias religiosas por vez primera desde que el Gobierno de Calles cerró las iglesias.

El general Topete publicó un decreto abriendo los templos, a los cuales acudieron los fieles oyendo las primeras misas oficiadas desde hace meses y dando gracias por la «liberación».

Todos los jefes revolucionarios mejicanos son antiguos partidarios del general Obregón, y cuentan con el apoyo de la mayoría de los elementos agrarios.

Su oposición al Gobierno proviene de la idea de que el partido laborista, y muy particularmente su jefe Luis Morones, miembro que fué del Gobierno Calles, es el responsable del asesinato del general Obregón.

Dicho partido es, como se sabe, el del general Calles y del actual presidente Portes Gil.

Recientemente, uno de los jefes de la actual rebelión había pronunciado vehementes discursos en Sinaloa y Jalisco, donde abundan los elementos católicos, pidiendo el apoyo de éstos contra el Gobierno actual, creyéndose que logró su intento y que los católicos militares son favorables al movimiento revolucionario. Otros telegramas fechados en Londres dicen que Fausto Topete, jefe civil de la revolución, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Nosotros pedimos que cese la perpetuación de una misma persona en la Presidencia, y acusamos a Calles de ser el verdadero presidente. El Gobierno de Sonora ha pedido en vano que todos los candidatos a las próximas elecciones puedan hacer libremente su propaganda y que la elección se realice legalmente. Si Calles—añade—abandona el país y los gobernantes se someten a la Constitución, la revolución terminará en seguida.»

Ha negado rotundamente que la rebelión tenga contacto alguno con los católicos y trate de derogar las leyes que los afectan. Se ha declarado contra el partido laborista y contra Morones, acusándolos de responsabilidad en el asesinato de Obregón. Topete era íntimo amigo de este último, y fué quien detuvo a Torta en el momento del atentado. El verdadero carácter de la revolución es la reacción de los agraristas contra el partido laborista, al cual pertenecen Calles y Portes Gil.

Concentración de una columna de 15.000 hombres

Méjico.—Se está llevando a cabo la concentración de una columna de quince mil hombres de las tropas gubernamentales para dar un ataque decisivo sobre la ciudad de Veracruz donde parece que los rebeldes tienen más fuerzas y ofrecen mayor resistencia.

El Gobierno calcula en cuatro mil hombres las fuerzas con que en estos momentos cuenta el general rebelde Jesús Aguirre.

Se están también concentrando fuerzas en Nueva Laredo para llevar a cabo un contraataque a la ciudad de Monterrey, que cayó en poder de los rebeldes después de diez horas de combate.

La Casa Blanca sigue con atención el movimiento

Washington.—El actual problema político mejicano es la primera cuestión de carácter internacional con que se encuentra el nuevo presidente de la República de los Estados Unidos, señor Hoover, al iniciarse su periodo presidencial.

Las noticias que se reciben en el departamento de Estado, procedentes de Méjico, son transmitidas inmediatamente a la Casa Blanca, en donde se concede una atención especial a todo lo referente a este conflicto.

La actitud de las autoridades políticas norteamericanas acerca del actual conflicto mejicano no se ha definido aún.

Una información oficial al Gobierno de Norteamérica

Londres.—El Gobierno mejicano ha informado a Norteamérica de que sólo dos Estados se han sublevado. Kellogg ha conferenciado con el presidente Hoover y se ha informado largamente de los acontecimientos.

La secretaria de Estado guarda reserva sobre los informes que recibe del embajador Morrow; pero se sabe que éstos han producido inquietud.

En los círculos políticos se cree que Norteamérica apoyará al Gobierno mejicano, en caso de adoptar alguna actitud franca.

Las tropas del Gobierno han reconquistado Orizaba

Méjico.—Se anuncia con carácter oficial que la guarnición rebelde de Orizaba se ha rendido a las tropas federales.

El Gobierno está preparando activamente la intensificación de la campaña contra los revolucionarios, para lo cual tiene en proyecto proceder a la movilización de todas las reservas militares disponibles, con objeto de extinguir todos los focos de la rebelión. Para ello será, especialmente, utilizada la aviación.

Las medidas encaminadas a ello han sido ya adoptadas.

Un despacho recibido de Tampico dice que el general Ortiz, que manda las fuerzas que operan en el Estado de Tamaulipas, ha declarado que el

De las noticias recibidas se deduce que se trata de una lucha política entre obregonistas y elementos adictos a Plutarco Calles y Portes Gil.

La actual revolución no tiene origen religioso; solamente es una contienda debida a la impaciencia de Valenzuela que no creía en el éxito de su candidatura para la presidencia.

Méjico.—Dicen de Orizaba que ha sido recuperada la ciudad por las tropas federales

Toda la guarnición ha ingresado en el ejército gubernamental.

Méjico.—Varios aviones militares realizaron vuelos sobre el campamento de las tropas revolucionarias, arrojando un manifiesto del Gobierno diciendo que está dispuesto a conceder la amnistía a cuantos se entreguen en breve plazo.

El presidente Portes Gil ha conferenciado con el embajador yanqui en Méjico.

Portes Gil le ha dicho que está seguro de que el movimiento revolucionario será dominado en breve.

El número total de fuerzas que tienen los revolucionarios se eleva a quince mil hombres.

Washington.—Se ha sabido que el Gobierno mejicano ha hecho un importante pedido de ametralladoras, municiones, aeroplanos y caballos a los Estados Unidos

El envío de estos elementos de guerra para combatir a los rebeldes se hará con bastante dificultad porque los revolucionarios se han apoderado del trozo de ferrocarril entre la frontera yanqui y la capital mejicana.

La actitud del presidente de los Estados Unidos, Hoover, de ejercer el embargo sobre envío de armas con destino a las fuerzas rebeldes mejicanas, se interpreta en los centros políticos de la capital como un hecho de gran importancia respecto a la nueva política norteamericana en relación con las repúblicas de la América latina.

Esta actitud indica que el nuevo presidente de los Estados Unidos está dispuesto a apoyar a los gobiernos constitucionales de América latina al mismo tiempo que desatiende a todo movimiento revolucionario y golpes de Estado de carácter militarista.

Los Estados Unidos no prestarán ninguna ayuda material a las fuerzas revolucionarias de las repúblicas con lo cual se cree que cuantas intenciones se hagan están condenadas a fracasar.

Descubrimiento de una lápida

Barcelona.—En el hospital militar se celebró el descubrimiento de la lápida dando el nombre de Eulogio Jover a la sala de la clínica de oficiales, construída a expensas de dicho señor, donada por él con todos los adiantos.

Se pronunciaron discursos ensalzando el generoso rasgo del señor Jover, quien presenció el acto muy emocionado.

Oroz vence al ex campeón Cola

Barcelona.—En el salón del Nuevo Mundo se celebró velada de boxeo.

Morán y Ortega hicieron match nulo.

Alverín y Acerrina también hacen match nulo.

Oroz, campeón de Cataluña de pesos ligeros, vence al ex campeón de España Cola, después de duro castigo.

El vasco O'aguilén vence en el tercer round al francés Sebylo, por abandono.

Mata, campeón de Cataluña de los pesos fuertes, reta al vencedor.

De boxeo Mateo de la Osa obtiene un señalado triunfo

En el frontón Jai-Alai se celebró una velada de boxeo con los siguientes resultados:

Guzmán vence por puntos a Juan Ruiz.

Piedrahíta vence por puntos al valenciano Pausis. Este hizo un buen combate, a pesar de la derrota.

Frias y Campuzano fueron descalificados en el séptimo round, por incorrecciones en la lucha.

Mateo de la Osa, campeón de los pesos medio-pesados, venció por k. o. en el cuarto asalto a Vermont.

Amador Rodríguez vence en el cuarto round, por abandono, al belga Van de Biler. Amador dió una soberana paliza al extranjero.

Exposición de arte

Barcelona.—En la Casa de Valencia se ha inaugurado la Exposición de Arte, figurando ochenta obras originales de los socios de dicha entidad, destacándose algunas que tienen verdadero mérito.

Asistieron las autoridades.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Desprendimiento de fieras

Monforte.—En la carretera de San... En un desprendimiento de fieras, resultaron gravísimos cuatro obreros.

El despacho del presidente

El marqués de Estella recibió esta tarde numerosa audiencia. A la salida conversando con los periodistas les dijo que le había visitado la señora Villapadierna para pedir material, libros y accesorios de enseñanza para un centro obrero en el pueblo de Tetuán.

El ingeniero Ala, gerente de la cuenca carbonífera asturiana que le entregó los datos de que le había hablado hace tiempo relacionados con la producción, consumo, paralización obrera y otros.

Una comisión presidida por Francos. Rodríguez que solicitó se autorizase a Ricardo Calvo para cultivar el teatro clásico en el teatro de la Princesa adquirido por el Estado.

Otra comisión de licenciados y estudiantes de Filosofía solicitó se convocase a oposiciones de archiveros.

El escritor Salaverri le pidió datos para escribir una biografía suya en la Prensa argentina.

El presidente anunció daría esta noche una nota referente al decreto firmado hoy regulando la organización del trabajo en las obras públicas, de carácter humano y beneficioso.

Se propone dar notas análogas a la facilitada hoy sobre la cuestión sanitaria en Larache para suplir la deficiencia informativa de estos asuntos y levantar el espíritu público que siempre conviene.

Un periodista le preguntó si como afirman algunos periódicos se celebraría en España alguna sesión de la Sociedad de las Naciones. El presidente contestó que en principio existe este propósito.

Por fin se casa Samitier

Barcelona.—No se trata del título de una nueva producción cinematográfica. Lo del casamiento de Samitier va en serio, y mañana se verificará el matrimonio del famoso jugador.

Falsificadores condenados

Alicante.—Se ha firmado la sentencia en la causa por fabricación de moneda falsa, condenándose a Diego Sánchez, por tentativas de falsificación, a cinco años de reclusión temporal y mil quinientas pesetas de multa, a José Valentín, conocido por el 'Tío Pepe', por el mismo delito, a cuatro años, dos meses y un día; a José Barón, Isabelino Gómez, Martín Rives y Francisco Pastor, como cómplices a seis meses de arresto y mil pesetas de multa.

Explosión de un cartucho de dinamita

Zanora.—Telegrafían de Oreja que ayer, en las obras del túnel del ferrocarril de Zanora a Puebla de Sanabria, se hallaba el ingeniero calentando un cartucho de dinamita, con tan mala suerte, que le hizo explosión en las manos, destrozándosele.

Un obrero que acompañaba al ingeniero, resultó muerto.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado la nota siguiente: «Atento al criterio del Gobierno de dar a conocer a la opinión cuanto pueda satisfacerla o significar reconocimiento de buenos servicios de la administración española, se complace hoy en transmitir la comunicación que el director de Sanidad e Higiene del protectorado francés en Marruecos pasa al director de Servicios de Higiene del protectorado español don Eduardo Delgado.

Dice así: «Creo ha llegado el momento de pedir la supresión del dispensario francés en Larache.

Desde hace diez años las autoridades españolas, por un esfuerzo metódico y continuo, han multiplicado aquí las obras de asistencia y puede decirse que en

este orden de cosas no queda nada por crear ni por hacer.

Un Hospital indígena, un Hospital civil, un dispensario, una Gota de Leche, una Cruz Roja y una Policlinica dotada del mejor instrumental técnico don de los médicos y los cirujanos eminentes tienen consultas diarias, constituyen una organización insuperable.

La sinceridad del eminente doctor Braun, creador del dispensario cuya supresión él mismo propone, con que se expresa en su comunicación, merece gratitud por parte de los españoles y confirma la cordial inteligencia reinante entre las representaciones de los dos grandes países que ejercen el protectorado en Marruecos, así como dará idea a nuestra opinión pública de la acertada inversión de fondos y recursos que allí se destinan.

Al Gobierno le es grato consignar, según el estudio de la reorganización de las fuerzas y servicios militares que el alto comisario ha participado que la disminución de gastos para el año próximo alcanzará la cifra de diez millones de pesetas.

En un abordaje perecen cinco hombres

Brest.—El capitán del buque español «San Salvador», de la matrícula de Bilbao, de 3.249 toneladas, anuncia haber abordado y echado a pique, al Norte de Ouessant, al buque pesquero francés «Ferdinand», cuyos cinco tripulantes han perecido ahogados.

La escuadra inglesa

Barcelona.—Ha zarpado de este puerto, con rumbo a Palma de Mallorca, la primera división de la escuadra inglesa.

Al propio tiempo ha llegado, procedente de Gibraltar la segunda división de la mencionada escuadra, que ha cambiado los saludos de ordenanza con la plaza. Manda esta flota el vicealmirante Casement, que viaja a bordo del acorazado «Barnew».

La división se compone de tres acorazados, un crucero y dieciocho destructores.

La escuadra permanecerá en este puerto hasta el día 12 de los corrientes.

Vista de una causa interesante

Barcelona.—Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Joaquín Pons Margarit, acusado del delito de estafa.

Dicho procesado está un importante cantidad a Jaime Casellas, con el pretexto de desenvolver un negocio fabril. El fiscal ha pedido se le aplique la pena de cuatro meses de prisión y 10.000 pesetas de indemnización.

El acusador privado ha elevado la cifra de dicha indemnización a la cantidad de 126.000 pesetas.

Hoy han declarado el procesado y varios testigos, suspendiéndose la vista hasta mañana.

Un anciano mata a su mujer

Barcelona.—Dicen de Gerona que en Casá de la Seva discusión acalorada, el matrimonio formado por Jaime Sejaber, de 70 años, y su esposa Enriqueta Torrén, también de avanzada edad. En la discusión Jaime dió varios golpes en la cabeza con una hacha a su esposa hiriéndola gravemente, y después, sin darse cuenta del mal que había hecho, la condujo al domicilio conyugal, donde falleció a los pocos momentos.

El agresor ha sido detenido y encarcelado.

Arrollado por un auto

Barcelona.—En la plaza del Palacio se recogió en grave estado a José Alegre que fue arrollado por un automóvil que se dio a la fuga.

En estado de embriaguez

Barcelona.—Un carabinero del muelle extrajo a un marinero noruego que cayó al mar por hallarse embriagado. Se encuentra en grave estado.

Concesión de pensiones

Barcelona.—El Comité Paritario de cargadores de carbón ha acordado conceder veinte pensiones de 35 pesetas mensuales a otros tantos obreros (de edad superior a 60 años que hayan trabajado en la carga y descarga de carbón en los barcos.

La autopista Barcelona-Cantabria

Barcelona.—La junta directiva de la Cámara Mercantil ha acordado adherirse a la petición del presidente del puerto franco sobre la construcción de la autopista Barcelona-Cantabria.

Un nuevo frontón

Barcelona.—En breve se inaugurará un nuevo frontón llamado de Novedades, en la calle de Caspe, que será uno de los mejores de España.

La cubierta será de cristales móviles mecánicamente, que permitirá celebrar al aire libre los partidos.

Sorprendido por el temporal

Ferrol.—El velero «Marina» fue sorprendido por el temporal a la altura de Camerín, quedando muy averiado. Algunos marineros resultaron heridos.

CAMBIOS

Francos, 26,20. Libras, 32,40. Dólares, 6,70.

Sucesos

Un hombre muerto por el tren

Ayer por la mañana, en el kilómetro 80,800, situado entre las estaciones de Algemesi y Alcira, el tren de viajeros que sale de Valencia a las 6,40, arrolló a un desconocido que quedó muerto en el acto.

A pesar de las diligencias judiciales, el cadáver no ha sido identificado.

Los ladrones trabajan.

Mientras comían en un céntrico restaurante de nuestra capital, don Francisco Fenoñosa Prior y don Diego Peris Bañón, junto con el chófer don José Royo Aras les robaron del auto que habían dejado a la puerta dos gabanes y la pinchera del chófer.

También le habían quitado a otro chófer llamado Francisco Garzón Souza un abrigo; una bufanda y unos pantalones que su dueño tenía en su auto.

En la casa número 4 de la calle del Maestro Ripoll entraron ladrones llevándose, fracturando la puerta, una gabardina que había colgado de un perchero.

Cuando regresaba de la compra Felidiana Torrosa García, portera de la casa número 13 de la calle de las Comedias, sorprendido en su habitación a un individuo que se marchaba con unos fardos de ropa.

El ladrón, al verse descubierto, saltó la ropa huyendo por los tejados y a pesar de ello, la portera notó la falta de varias ropas de bastante valor.

Mientras tomaba un boc de cerveza en la calle de Padilla le robaron un carro con caballería a Fernando Olmos Martínez, carnicero, vecino de Misleda.

El carro es propiedad de José Lloréns Aguilar.

También le robaron un carrito de mano en la calle de Azcárraga a Vicente Maicas Martí.

Erupciones

Es sorprendente el ver con qué prontitud el Ungüento Cadum quita y cicatriza las erupciones de la piel. No importa cuales sean los remedios que haya usado sin obtener beneficio, no tiene porque desanimarse, pues el Ungüento Cadum es distinto a todos los demás remedios. Hace cesar la picazón instantáneamente y empieza a cicatrizar con la primera aplicación. Las enfermedades más obstinadas de la piel, como los granos, úlceras, erupciones, eczema, urticaria, almorranas de picazón, así como cortaduras, quemaduras, etc., se alivian prontamente con el Ungüento Cadum.

Empresa de navegación Ybarra y Compañía

Servicio de cabotaje EXTRARAPIDO.—Salidas de Valencia los LUNES (quincenalmente), para Alicante, Cádiz, Huelva, Vigo, Musel, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicios trasatlánticos AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia los días ocho o nueve de cada mes para NUEVA YORK.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO Salidas, los sábados por la tarde La nueva moto-nave

Blanco y negro y vasuco de vino, 50 cts. Tapas variadas, mariscos y almejas de Carril, recibidos todos los días.

Línea regular de vapores entre España y Noruega Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

FINCAS VENDO en Pl Margall, próximo a casa Balanza, con un terreno de 7.000 palmos cuadrados.

Retocadores de clichés fotográficos para trabajo a destajo, se necesitan buenos y prácticos.

Operarios joyeros se necesitan. Razón Pasajo Zaragoza, 4, 1.º

Polluelos HUEVOS PARA INCUBAR Raza Leghorn Blanca

Destinos CONCURSO EXTRAORDINARIO Sólo pedirlo, sin examen ni oposición, con buenos sueldos.

ALMACENES EL TIRON 21 TRENCH 21 Tendremos a la venta bonitas colecciones de Charmelines, Crespones, Crep-Satín, Crep-Georget.

Reparación de máquinas para coser y bicicletas Casa DURKOPP E. García, Don Juan de Austria, 9

Blenorragia Para la curación de las purgaciones y catarrós crónicos de la vejiga, los Discos de la Inyección Paleticos.

Máquinas de coser Vendo una bobinacental con precioso gabinete séser, ter y otra de dos gabinetes.

Peluqueros de señora Hace falta dependiente que sepa su obligación y una aprendiz.

Camas-Darás SOLO PEDIRLO!! Sin examen ni oposición, pueden conseguir empleos de jefes de policía, escribientes, oficiales, delinquentes, mecanógrafos y auxiliares.

Destinos SOLO PEDIRLO!! Sin examen ni oposición, pueden conseguir empleos de jefes de policía, escribientes, oficiales, delinquentes, mecanógrafos y auxiliares.

Máquinas de coser Vendo una bobinacental con precioso gabinete séser, ter y otra de dos gabinetes.

Bicicletas Oportunidad a 250 pesetas. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. Servicio rápido quincenal para NEW YORK y FILADELFIA

Cabo Mayor saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para NEW YORK.

Fábrica de camas doradas, niqueladas, de hierro y somniers de todas clases. Mesas, sillas, veladores y palanganeros de hierro

J. TUDÓN La fábrica que más barato vende NICOLAS FACTOR, 6 (frente a Jesús)

GRAN MERENDERO de la Fuente de la Salud, San Luis TORRENTE TELEFONO NUM. 75 SERVICIO ECONOMICO

LANAS y BORRAS SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15 Especialidad en la confección de edredones

INVITACION Los Almacenes DAVID BARRÓS, S. A., de Bordados y Puntillas, que durante muchos años han estado en la plaza de Emilio Castelar, número 19, entrepuerto.

Vicente Matalí POZOS ARTESANOS SONDEOS PERFORACION MECANICA Borrull, 23. Valencia

Enseño por 75 pesetas a conducir automóvil. Dr. Moliner, 31, bajo, tintorería. Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.